

就餐补贴，补贴标准为每人每天2元，经社区评估确认后的服务对象凭服务卡（券）在社区食堂消费。对服务机构，我市根据其类型、运营情况等标准进行评定，并给予相应的补贴，比如社区养老服务站、社区老年人日间照料中心、社区养老驿站、嵌入式社区养老机构，市、县两级分别按照500元/平方米、200元/平方米给予建设补贴；建成并运营的社区食堂，按照1400元/平方米给予建设补贴。其中，市级财政补贴1200元/平方米，县级财政补贴200元/平方米，最高补贴面积不超过500平方米。此外，还有社区养老服务机构等级评定补贴、社区养老服务机构运营补贴、社区养老服务机构相关的各项税费优惠政策。

（郝晓炜）

深入实施五人群科学素质提升行动 我市公民具备基本科学素质比例全省第一

科普工作者走进社区、走进公园，将健康生活知识传授给群众；线上浏览植物园、博物馆、科技馆，不出家门就能学到科学知识……为全面提升广大市民的科学素质，我市重点开展面向青少年、农民、老年人等五大重点人群的科学素质提升行动，打造科普服务矩阵体系，不断扩大科普的受众覆盖面。3月25日据市科协有关负责人介绍，在中国科协最新公布的抽样调查结果中，我市公民具备基本科学素质的比例达到11.5%，超过全国和全省的平均水平，名列全省第一。

按照《全民科学素质计划纲要实施方案（2021年至2025年）》的具体要求，我市积极协调组织27个成员单位和各县（市、区）科协全方位推进科普宣传工作，深入实施五人群科学素质提升行动。加快推进“科普中国”信息员注册，科普工作者走进社区、走进公园，将健康生活知识传授给群众；线上浏览植物园、博物馆、科技馆，不出家门就能学到科学知识……为全面提升广大市民的科学素质，我市重点开展面向青少年、农民、老年人等五大重点人群的科学素质提升行动，打造科普服务矩阵体系，不断扩大科普的受众覆盖面。3月25日据市科协有关负责人介绍，在中国科协最新公布的抽样调查结果中，我市公民具备基本科学素质的比例达到11.5%，超过全国和全省的平均水平，名列全省第一。

按照《全民科学素质计划纲要实施方案（2021年至2025年）》的具体要求，我市积极协调组织27个成员单位和各县（市、区）科协全方位推进科普宣传工作，深入实施五人群科学素质提升行动。加快推进“科普中国”信息员注册，

在全省实名注册的人数中，我市占到八成以上。同时，加强科普阵地建设，在杏花岭东山生态园等3个公园又新建了3处科普画廊，全市科普画廊已覆盖17个公园，科普版面达到436个。持续开展“科普大讲堂”和“科普讲堂进社区”活动，邀请专家就群众关心的消防安全、养生保健、疾病预防等展开科普宣传。此外，开展科普讲座进校园活动，紧盯科学前沿，紧跟社会热点，在举办科普讲座的同时，在校园e站平台同步滚动播放。

走进迎泽公园学习观鸟知识、植树节认识绿色植物……按照疫情防控的要求，市科协还积极转变思路，联合各级科普教育基地以及太原市萌芽环保协会共同发起了“玩转科普”网络直播活动，通过“线上+线下”的方式向群众宣传科

普。如今，“玩转科普”网络直播系列活动已成为市科协打造的一项品牌科普活动。每期围绕一个科普主题，以云视角带领公众走进一个科普教育基地或农村科普示范基地等基层科普阵地，推动科普知识在网上和生活中流行。从2020年开播至今，已举办近30场，深受社会公众的喜爱，累计播放量达300余万次。

今年我市将继续创新科普形式，将科普e站建设与基层党群（政务）服务中心等已有的公共活动阵地和设施结合，深入企业、机关、党群服务中心、社区等地，提升科普宣传实效，并打造“玩转科普”的升级版本，将网络直播与科学普及相结合，进一步增加科普活动的传播力、吸引力和互动性。

记者 郭 蓉

携手护林防火
倡议书
共创森林城市

森林是大自然的生态屏障，是人类生存繁衍的摇篮。为深入贯彻落实习近平生态文明思想，践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，在太原市委的坚强领导下，全市上下坚持“治山治水治气治城”一体推进，全力以赴推动国家森林城市创建，努力再现“锦绣太原城”盛景。森林因城市而升华，城市因森林而美丽，保护森林就是保护人类的生存环境，就是保护我们自己的绿色家园，呵护绿色生命，捍卫绿色家园，是我们大家共同的责任。

《太原市森林防火条例》明确，每年10月15日至次年6月15日为森林防火期，3月15日至5月15日为森林防火重点期，4月1日至4月10日为森林防火特险期。森林火灾是破坏森林资源和生态环境的大敌，是危害人民生命财产安全的元凶。我市每年因农事活动、祭祀活动、踏青旅游等违规用火引发的森林火灾时有发生，严重危害我们的绿色家园。预防森林火灾，保护森林资源，建设绿色家园，需要我们同心同向同行。在2022年世界森林日到来之际，市政协关注森林活动委员会向全市各级政协组织、政协各参加单位、广大政协委员及社会各界人士发出倡议：

主动做护林防火的宣传员。增强防火意识，充分认识森林火灾带来的严重性和危害性，大力宣传森林防火知识。坚持移风易俗，引导群众自觉摒弃烧纸钱、香烛、燃放烟花爆竹等传统祭祀方式，倡导以网络祭扫、鲜花祭扫、踏青遥祭、植树缅怀等祭扫方式寄托对逝去先人的思念，努力弘扬社会主义新风正气。

主动做保护生态的示范员。从我做起，以身作则，自觉严格遵守《森林防火条例》等有关法规，不组织、不参加现场祭扫等聚集性活动，及时制止违章用火行为，以自己的模范行为带动他人爱绿、护绿、兴绿，用实际行动为关注森林活动增光添彩。

主动做绿色家园的监督员。珍惜森林建设成果，自觉保护身边的一草一木。主动参与到森林防火巡查守护工作中，精准落实护林防火各项措施，以更高标准、更严要求、更实举措做好森林防火工作，最大限度地保护森林资源和人民群众的生命财产安全。

森林防火，人人有责。让我们关爱绿色、呵护自然，共同守护好我们的美丽家园，为努力推动创新、绿色、高质量发展，加快再现“锦绣太原城”盛景步伐作出应有的贡献。

温馨提醒：

造成森林火灾，烧毁他人林木要承担赔偿责任。违反野外用火规定，将依法受到行政警告、罚款、拘留等处罚，发生森林火灾造成严重后果的，将依法追究刑事责任。

太原市政协关注森林活动委员会
2022年3月21日

尖草坪区发放10万元 农资补贴券

本报讯 春耕备耕已拉开序幕。近日，尖草坪区科协、农业农村局等部门联合开展“科技惠农助春耕，春雨行动促发展”行动，向农民发放10万元的农资补贴券，保障农业生产开好头、起好步。

10万元农资优惠补贴券可用于购买农资，目前已经按耕地面积比例发放到农民手中。农民购买农资后，相关部门提供送货下乡、送货到家服务。

在此次“科技惠农助春耕，春雨行动促发展”行动中，尖草坪区还开展了春耕备耕生产、种植技术推广、农资产品使用等相关科普知识的宣传。同时，就太忻一体化经济区建设发展、乡村振兴相关政策开展宣传解读，提升农民科学素质。同时，该区为农民上好“科学技术服务”课，开展农业种植及相关技术服务，组织农技专家人员，下乡入村，传授农业知识，做好土壤指标测定，提高农民主动技能。

（王 勇、杨 莉）

阳曲工业园区打造九大产业集群

本报讯 3月27日消息，记者从山西综改示范区阳曲工业园区了解到，按照产业结构优化、产业链条延伸、产业集群发展的思路，园区全力打造九大新兴产业集群，“引进一个、带来一串、辐射一片”，全方位推动高质量发展。

园区服务中心相关负责人介绍，这九大新兴产业集群为：合成生物产业、光伏新能源产业、生物医药与大健康产业、现代装备制造产业、电子信息产业、节能环保循环新材料产业、现代文化旅游产业集聚及产城融合区、现代物流产业、总部经济产业等。“作为综改区重点打造的4个千亿级产业集群之一，合成生物产业以上海凯赛生物技术股份有限公司‘千亿级产业集群’重大项目为核心，吸引生物材料下游企业入驻。目前，该项目已签约一批上下游产业链协同项目，实现了一体化招商、一体化建设。下一步，将重点引进合成生物技术在健康、农业、制造、信息等方面应用的项目，形成高可靠性的供应链，有

力打造产业集群。”中心相关负责人表示。

据了解，目前阳曲工业园区正多措并举，持续加大招商引资力度。坚持把招商引资作为“一号工程”，瞄准引进世界500强、国内50强、行业50强企业，强化顶层设计，创新招商模式，突出精准招商，做到全区招商“一盘棋”。按照“大招商”模式，进一步完善专业招商服务机制，打造以龙头企业为引领、以龙头产业为主的产业集群。深度聚焦产业转型，产业集聚，盘活存量，扩大增量，加大攻势推动招商引资内外兼具、质量并举，增添持续发展动力，跑出招商引资和项目建设“加速度”。（岳霞红）

太忻一体化经济区
强势起步进行时



3月27日，山西天地煤机装备公司生产车间内，工作人员正在加紧装配出口设备。该企业不断加大研发力度，在巩固国内市场的同时，努力开拓国际市场，产品远销多个国家。

赵世凯 摄

医疗服务进一步 居民就医更便捷 看我们家门口的社区卫生服务站

患病多年的桃园二巷北社区居民黄老先生，足不出户，属地卫生服务站就能帮他解决日常取药、打针甚至办理住院等就医事宜。这并非个例，像黄老先生一样，在家门口就能享受到社区卫生服务站便捷医疗服务的老年人，已不在少数。

就医便捷 解忧

桃园二巷北社区总人数为6133人，65岁以上的居民有1224人，其中七八十岁的老年人占了相当比例。一些老年慢性病患者，因行动不便，或者不会用智能手机预约门诊等因素，一定程度上存在就医困难。有人曾大倒苦水：一趨跑去医院，实在吃不消。

为缓解老年人就医困难，做好助老医疗服务，桃园二巷北社区卫生服务站作为基层医疗服务机构，颇费了一番心思。

该站附属市第二人民医院，2020年11月，经主动对接，得到市二院的全力支持，他们开始蓄势发力。

延伸服务项目，提升服务内涵。除承担公共卫生服务和基本医疗服务外，该站又增设了方便门诊、中西药房和中医诊疗等项目。同时，开通了市二院预约挂号、开药送药、医保专线，以及预约住院治疗的“绿色通道”。卫生服务站提供上门服务，让居民少跑路，从而享受到更便捷的医疗助老服务。

增强资源配置，提供优质高效服务。将更多医护人员引进社区，由原来的4个人扩增到现在的11个人。此外，还添置了超短波电疗机、艾灸净化器、半导体激光治疗机等一批医疗器械，大大提升了社区基层医疗服务的能力。（下转第5版）

奋进新征程 建功新时代

贯彻落实“四个走在前列”要求
全方位推动高质量发展

小店区

3月21日，小店区召开全区抓党建促基层治理能力提升工作部署会。会议强调，要落实省委、市委关于抓党建促基层治理能力提升的各项安排部署，推进抓党建促基层治理能力提升专项行动落地见效，为全区深入实施“七区”战略，全方位推动高质量发展提供坚强保障。

迎泽区

3月26日，迎泽区委负责人带队督导检查森林防火、疫情防控等重点工作。强调，对已入住隔离酒店的人员，要加强人文关怀，提升服务水平，强化心理疏导，提供优质高效的管服服务。要加强督导检查，及时发现问题，切实堵塞漏洞，全力守护好人民群众生命安全和身体健康。

杏花岭区

3月26日，杏花岭区召开疫情防控应急调度例会，安排部署隔离酒店储备、改造工作。会议要求，全区上下要坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松，坚定信心、迎难而上，坚决不折不扣完成隔离酒店储备、改造任务，持续加强应急能力建设。

尖草坪区

3月23日，尖草坪区政府负责人前往集中隔离酒店，督导调研隔离点准备工作。强调，要加强风险隐患排查管控，立即对隔离点进行全面的消防安全专项检查；每个隔离点派驻安全员和水电工，强化食品安全管理。要减少隔离点周边区域人员流动。要加强对隔离人员的情绪疏导和生活保障。（下转第3版）